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Ez a képviselőház bűnben fogan- 
látott! — mondta Pakots Joísei 

a parlamentben

vában sem olvashatók. Nyilvánvaló, 
hogy kommunista röpiratokat terjeszte­
nek közöttük.

Kun Béla: Engedjék a polgári ellen' 
zéket szervezkedni!

Pakots József: Nincs szükség felha­
talmazás megadására. Amikor nyolc hó­
nappal ezelőtt kérték a felhatalmazast, 
a körülmények érthetővé tettek a ma­
gánjogi viszonyokba való kivételes bele­
nyúlást. Ezután bírálja az elmúlt nyolc 
hónap kormányzati gesztióját, majd ki­
jelenti, hogy

ez a képviselőhöz bűnben fogan 
tatott.

Az elnök Pakotsot ezért a kifejezésért 
rendreutasitja.

Rassay Károly: Hát ez pedig mar
történelem. , , . .

Pakots József: Hamis mérlegeket ké­
szítettek, tékozló beruházásokat eszkö­
zöltek, megtévesztették a közvéleményt. 

Friedrich István: Kreuger-szisztema.
Te jó Isteni . ,

Pakots József: A kormány nem íge-

Budapest, április 20. A képviselő­
ház ma délelőtt folytatta a felhatalma­
zási törvényjavaslat általános vitáját.

A mai ülés első szónoka . .
Tauffer Gábor: A gazdasági krízis 

akkor kezdődött, amikor felszabadítot­
ták a boltbéreket. Ez drágasagi folya­
matot indított meg. Ezután a kulkeies- 
kedelemről szólt. Piacokat kell keres­
nünk. Németország hálátlansagat han-

E°LáLár Miklós: A németek a leg önzőbb 
politikát folytatták velünk szemben.

Tauffer Gábor ezután követeli a Ka­
matláb csökkentését. Hollandiában két 
százalékra csökkentették a kamatot. Az 
ármegállapitó bizotsság kérdésevei fog­
lalkozva, megállapítja, hogy

a szén árát siettek leszállítani, de 
nyáron.

A kartellek hatalmas képviselői a kép­
viselőházban ülnek.

Kun Béla: Nagyobb hatalmuk van,
mint a nép millióinak.

Tauffer Gábor: Titkos választójog 
esetében a kartellek uralma nem követ­
kezhetett volna be. Ezek az urak a kor 
mánynak köszönik mandátumukat és 
aem választóiknak. A felhatalmazási ja 
vaslatot nem fogadja eL 

A következő felszólaló 
Meskó Zoltán, a titkos választás mel­

lett szólal fel.
Keglevich Gyula: Isten mentsen a tit

kos választójogtól 1
Meskó Zoltán: Éppen azért leptem ki 

az egységespártból, mert az a part, 
amelynek programjában évek óta sze­
repel a titkos választójog, de ha halla 
nak róla, Isten ments t-et kiáltanak, ne­
vetségessé válik a közvélemény előtt. 
(Taps a baloldalon.)

_ a maga részéről egeszen tárgyila­
gos és objektív szemmel kívánja nezni 
L eseményeket, szóvá kell tenni azon­

ban, hogy
vidéken földalatti szervezkedés

folyik
Nem a szociáldemokratákról beszel, 
mert a szociáldemokratákkal harcban
áll, csakhogy törvényes ás aikotinányo® 
utón való szervezési jogukat elismeri

Ha nem engedik meg a törve
nyes eszközökkel való szervezte.
dé.t, akkor a földalatti szervez­
kedést erősítik. Az Alföldön moz­

golódnak a kommunisták.
Olyan kifejezéseket lehet hallani egy­
szerű emberek szájából, amelyek nem 
csak a polgári lapokban, de a Népsza-

nyelheti, hogy egy ilyen kivételes hata­
lommal ruházzuk felt

Áttérve az interpellációkra, Hegy- 
m=gi Kiss Pál arra kérte a belügymi­
nisztert, hogy vizsgáltassa meg Bihar- 
vármegyc közigazgatási mukodeS*t'tk 
kintettel azokra a panaszokra, amelyek 
a vármegye közigazgatása ellen felme­
rültek. Több választási visszaélést tett 
szóvá és

adatokkal bizonyította, hogy a 
hivatalos apparátus a választópol­
gárokat fenyegetésekkel arra 
kényszeritette, hogy a hivatalos 

jelöltre szavazzanak.
Az interpellációt kiadták abeiügymb 
niszternek. Második interpellációjában a
filmalap ügyét tette szóvá és arra kerte 
a belügyminisztert, tájékoztassa a Ha­
zat, mennyi összeg folyt be a jmaUp- 
ba, hogyan kezelték azt és hova fo j­
tották a befolyó pénzösszegeket. Felvi 
lágositást kért arra vonatkozolag is, 
hogy kik tagjai a cenzori bizottságnak, 
mennyi fix javadalmazást kapnak es 
nem forog-e fenn áUástialmozas és az
összeférhetetlenség kérdésé. A fll“ta
nács elnöke Pékár Gyula, reméli, hogy 
Pékár nem húz innen fizetést, meri aK- 
kor összeférhetetlen volna. Elvarja, 
hoev Pékár rövidesen nyilatkozik ebben 
az ügyben. Az interpellációt kiadták a 
belügyminiszternek.

A többi interpellációt az interpellál 
képviselők távolléte miatt törölték.

Az ülés 7 órakor ért véget.
, w...

K köMnunkik és maganépitkezesek eidekeben 
25 millió pengős bitek ötetkezet alapítását 
jaíasolja a Hagyat Építő iparosok Szövetkezete

. vesz; tudomásul a földmi velésügyi miniszternek
■«TSä'XS.wU

Debrecen város jog- és pénzügyi bi­
zottsága tegnap délután Zöld József 
tb h. polgármester elnöklete alatt ulest 
tartott, amelyen több fontos közgyűlés 
elé kerülő ügyet tárgyalt le.

A Nyári Egyetem támogatása.
A bizottság többek között tárgyalás 

alá vette a kultuszminiszternek ama le­
iratát, amelyben arra hívta fel a vá­
rost, hogy a Nyári Egyetemet ezidén 
is támogassa. A bizottság kimondta, 
hogy a leirat érdemleges tárgyalása 
előtt felkéri a polgármestert, érdek­
lődjék a kultuszminisztériumban, hogy
azok a nemzetek, amelyeknek fiai a 
Nyári Egyetemet látogatni szokták, 
milyen kedvezményekben és támoga 
tűsben részesítik a magyar egyetemi 
hallgatókat. A nyert válasz után foglal 
állást a jog- és pénzügyi bizottság a

debreceni Nyári Egyetem további tá- 
mogarasa ügyeben.

Újból kéri kárpótlását a város 
a forgalmi adóért.

A jog- és pénzügyi bizottság java­
solja a közgyűlésnek, hogy a lecsök­
kent forgalmi adóbevételek után újból 
kérje a kormánytól a kárpótlást, annál 
is inkább, mert a város első felterjesz­
tése óta, amelyet tudvalévőén a pénz- 
ügyminiszte/ nem teljesített, az állam 
a forgalmi adót három százalékra 
emelte fel. Javasolja a bizottság ezzel 
kapcsolatban azt is, hogy a közgyűlés 
a felemelt részesedésből a Debrecenre 
eső hányadnak a debreceni forgalom 
arányában való sürgős kiutalását kérje.

Közműépítő Országos Hitel-
szövetkezet.

Tárgyalta ezután a jog- és pénzügyi

bizottság a Magyar Építő Iparosok 
Szövetkezetének beadványát. A szőve - 
kezet annak a beadványának támogatá­
sát kérte, amelyet az Országos Koz- 
építési Tanács elé terjesztett es amely­
nek az a tárgya, hogy a kormány e e- 
sitsen egy nagyarányú szervet, esetleg 
Pénzintézetet, amelynek az lenne a cé - 
ja és hivatása, hogy közmunkákat f 
nanszirozzon és a magángazdaság be­
fektetésekre szükséges, abszolút 
zettel bíró átmeneti hitelszükséglete 
biztosítsa. Az intézetnek címe Közmű­
építő O, szagos Hitelszövetkezet lenne
és ennek alaptőkéjéhez az allam 10 mi ­
liő pengővel járulna hozzá. Ez alaptő­
két a törvényhatóságok és kozuletek 
részjegyzésével 25 millió pengőre 
emelnék fel és a Nemzeti Bajmái a* 
intézet részére 25 millió pengő váltó- 
leszámítolási hitelt nyitnának. Ez m- 
tézméuv segítségével uj vérkeringést 
lehetne adni a közgazdasági életnek, 
amennyiben meg lehet indítani^ köz­
munkákat és n agán építkezéseket le- A 
jog- és pénzügyi bizottság helyeslőén, 
fogadta a nagyon okos elgondolást és 
javasolja a közgyűlésnek, hogy foglal­
jon állást a terv kivitele mellett es an­
nak érdekében intézzen feliratot a kor­

mányhoz. . . .
Foglalkozott a jog- és pénzügyi bi­

zottság a földművelésügyi miniszter 
amaz ismert rendelkezésével, amely a 
hallgatók nélkül álló gazdasági főisko­
lák megmentése érdekében korlátozta 
a debreceni Gazdasági Akadémiára fel­
vehető liallgatÓK számát. Tudvalévőén 
a közgyűlés e rendelet ellen tiltakozott 
és követelte a rendelet visszavonását, 
illetve módosítását. A földművelésügyi 
miniszter a tiltakozásra módosította 
is előbbi rendeletét és úgy intézeke- 
dett, hogy a debreceni hallgatókat még 
a létszám betelése esetén is fel kell 
venni az akadémiára. Mivel azonban 
ez a rendelet is korlátozásokhoz köti a 
hallgatók létszámát és azok felvételét, 
a jogi és pénzügyi bizottság azt java­
solja a közgyűlésnek, hogy ezt a ren­
deletet a törvényhatóság tudomásul ne 
vegye és mondja ki, hogy amennyiben 
a miniszter a sérelmes rendeletet tel­
jes egészében vissza nem vonja, a tör­
vényhatóság mindama retorziókat al­
kalmazni fogja, amelyeket egy előző 
közgyűlésen már az első rendelet ki­
adása kapcsán kimondott.

Házadómentesség 
a Rákosi Jenő uccára.

Javasolja a jog- és pénzügyi bízott- 
ság, hogy Írjon fel a törvényhatóság a 
pénzügyminiszterhez, hogy a Rákosi 
Jenő ucca I.. 3. 6. is 8. számú tel­
kein a szabályozási vonalra építendő 
uj házakra a 30 évi rendkívüli háaadó 
és községi adómentességet adja meg.

Xári lapokban, de a Népsza- 1 állást a jog- és pénzügyi buottság a , r argymra ^

viai „,imnnHian Uránia és Apollo mozi féláru szelvények
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Egy főzőtanfolyam 
záróvizsgájának sikere
Az Arany Bika éttermeinek két 

kiváló konyhafőnöke, U j v á r y 
Sándor és Csáky Sándor rendkí­
vüli sikerű főzőtanfolyamot rendez­
tek. Debrecen város 14 előkelő höl­
gye vett részt ezen a Debrecenben 
első főzőtanfolyamon, amelynek 
záróvizsgája tegnap este volt a Bika 
éttermeiben. A hallgatónők kiképzé­
se elsőrendű volt, hiszen Ujváry 
Sándor évekig volt Stefánia kir. her­
cegnő, majd József főherceg udvari 
konyhafőnöke, Csáky Sándor pe- 
dik a Nemzeti Kaszinóban, a tátrai 
Palace-szanatóriumban s a budapesti 
Royal-szállóban vezette a konyhát. 
Mindketten elsőrendű szakemberek 
tehát s az ő működésük nyomán 
igen sok debrt eni uriház étrendje 
frissül fel a mod:rn konyhaművészet 
igazi remekeivel.

A tanfolyamon végzettek közül — 
a többi hölgyek betegsége és akadá­
lyoztatása folytán — a tegnapi záró­
vizsgán Baltazár Iza, Bokor Juci, 
Csáky Sándor, dr. Fényes Endréné, 
Hadházy Lenke, Haennelné Bernar- 
din Bernáth Jolán, Markovits Ig- 
nácné, Mike Erzsébet, Serestyén 
Kálmánné, Ujváry Sándor, Zöld Jo­
lán készítették a Következő menüt: 

Szárnyas erőleves csészében 
Alföldi libamájpástétom 

Balatoni süllőszelet szépkilátás módra 
Debreceni hideg tojás étel 

Vajastészta csók finom ragouval 
Bélszíné rém Bocskay módon 

Tiszai fogas rostonsülve, zöld mártással 
Sertés borda meglepetés szerint 

Borjú magyaró Ceokonay módon 
• Milánói fagyasztott narancs

Csokoládé duzma tejszínhabbal 
Lángoló fagyasztott gyümölcs 

Áttört roqfort, Hónapos retekkel. 
Áttört tejszínes leves főhercegnő módra 

Valamennyi fogás csupa remek­
mű volt, igazán imponáló látvány 
volt, amint az aranygombos frakkba 
öltözött pincérek és a piros selyem 
kabátba bujtatott borfiuk felhordták 
a pompás tálakat s felszolgáltak az 
asztalnál.

A záróvizsgául szolgáló vacsorán 
a tanfolyam hallgatónőin kívül jelen 
voltak: dr. Hadházy Zsigmond- 
né, Kolosváry Kiss László né, 
dr. Molnár Elekné, Vásáry Jó- 
zsefné, Bethlen István gróf, Z a y 
Kázmér gróf, báró U r a y Sándor 
és még mások számosán a debreceni 
társadalmi élet előkelőségei közül. 
Nyolcvanteritékes volt a vacsora, 
amely fél 10 órakor kezdődött meg. 
Ujváry Sándor fogadta a vendé­
geket s nyújtott át minden hölgynek 
kedves emlékként egy apró, ezüst 
virágkoeárkát. Nagyszerűen Ízlett a 
pompás vacsora, amely után eper és 
őszibarack bóléval kedveskedtek a 
vendégeknek a tanfolyam vezetői. A 
bólékat Ujváry Sándor és Csáky 
Sándor receptjei szerint Haennelné 
főnökasszony keverte. A hallgató- 
nők a tanfolyam vezetőinek hálájuk 
jeléül két remek kulacsot nyújtot­
tak át.

Igazi társadalmi esemény voh a 
vacsora, amelynek végeztével tánc 
következett s a hailgatónők és a 
vendégek a késő éjszakai órákig vi­
dám hangulatban voltak együtt.

Cukrász sütemény hdc 
betett, piszkáé kivé kapható a
Farkas cukrászdában

Hatvan u. 2., a tőpostával 
•aamben.

Húsvéti

zománcedények
nagy választékban kaphatók |

Sesztina Lajos vasnagykereskedisében.
Debrecen.

Fényes keretek közt tartotta meg 
az egyetem Tisza emlékünnepélyét

A debreceni gróf Tisza István tudo­
mányegyetem szerdán délelőtt a Kollé­
gium dísztermében rendkívül szép és 
lélekemelő ünnepség keretében ünnepel­
te névadójának, Magyarország egykori 
miniszterelnökének, gróf Tisza Ist­
vánnak emlékezetét. A Kollégium dísz­
termét teljesen megtöltötte az előkelő 
közönség, melynek soraiban ott voltak 
többek közt Vásáry István dr. pol­
gármester, R á s ó István dr. alispán, vi-

den évben kegyeletes ünnep keretében 
áldozunk azon férfiú emlékezetének, aki 
hazánk szörnyű tragédiájának első ál­
dozata lett. Kegyeletünk nemcsak a 
nemzeti hősnek és megindító sorsának 
szól, hanem a debreceni egyetem egyik 
tevékeny alapítójának, majd a névadó­
jának is.

— Tisza István gróf óriás volt a tor­
pék között, ez pecsételte meg sorsát. Ta­
lálóan alkalmazhatók rá Eötvös József

Az egyetem Tisza István díszközgyűlése. Az egyetem rektora és dékánjai hivatalos
díszben.

téz S y p o s s Árpád altábornagy, ve­
gyesdandár parancs nők, vitéz Nagy 
Pál altábornagy, vitézi székkapitány, 
Debrecen város polgári és katonai ha­
tóságainak számos reprezentánsa.

A REKTORI MEGNYITÓ.
A Kollégiumi Kántus Nemzeti Hi­

szekegye után dr. N e u b e r Ede rek­
tor tartott magasszinvonalu, megkapó 
szépségű megnyitó beszédet, amelyben 
hi ven domborította ki gróf Tisza István 
érdemeit

— Április 22, mint Tisza István gróf 
születésnapja van beírva a magyar tör­
ténelem lapjaiba — mondotta. — Min­

|A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 »«iv*ny és 

1 pengő
íjttsa «lliihsi i|< Umlt s»W*4H>tl* 
Debreceni Független Újság 

IkOLCSON KÖNYVTARAT

báró szavai: „Minden vétek elengedtetik 
e világon, csak az nem, hogy a tömegnél 
nagyobb valáL Állj magasan, a távolból 
feltekintve hozzád, parányinak fognak 
hirdetni; ereszkedjél le hozzájuk s sár­
ba vonnak; legyenek nagy eszméid — 
bolondnak; legyen szived — hígvelejű­
nek mondanak; vezesd győzelemhez s 
gyűlölnek sebeikért; adj nekik nagy 
igazságot s átkoznak, hogy elvevéd 
csalódásaikat; vezesd egy szebb jövő­
höz s vándorlásuk alatt Egyiptom hus- 
tálait fogják kérni tőled; mutasd neki 
Istenüket és elfordulnak tőled, hogy 
aranyborjúkat imádják. ’

_ A. mai kor bizonytalanságában, ta­

ll! MU
szelvény

nácstalanságában kétségkívül megnyug­
vás, bizalomgerjesztő, remény tkeltő tu­
dat a nemzet számára Tisza István 
grófnak emlékezete. Megalkuvást nem 
ismerő, kemény acélveretü egyénisége 
legyen példaképe a mai kor emberének.

Ezután üdvözölte az egyetemi köz­
gyűlést, majd felkérte Rugonf alvy 
Kiss István dr. egyetemi tanárt érte­
kezésének megtartására.

Dr. Rugonf alvy Kiss István a nem­
zeti kérdésről értekezett A magyarság 
nagy problémáját széles látókörrel, tel­
jes objektivitással világította meg, úgy 
hogy az előadása teljesen lebilincselte a 
közönséget.

Az ünnepély a Himnusz ^éneklésével 
ért véget.

Mérnöki mezőgazdasági 
előadás a Déri-muzeumban

A Magyar Mérnök- és Építész Egy­
let debreceni osztálya rendezésében a 
mezőgazdasági technika egyik legkor­
szerűbb s viszonyaink között legsürgő­
sebben megoldandó kérdéséről, az ön­
tözésről és annak berendezéseiről tart 
e hő 23-án, szombaton délután 6 óra­
kor f. Déri-muzeumban, annak előadó­
termében 60 darab franciaországi vetí­
tett kép kíséretében Trümmer Árpád 
miniszteri műszaki tanácsos, az öntö­
zési kérdés egyik kiváló szakembere 
„Külföldi tapasztalatok és a magyar 
öntözések" címen. Érdekfeazitő elő­
adásában külföldi tanulmányátján Pro- 
venceban, Dél-Franciaországban léte­
sült öntözésekről szerzett gazdag ta­
pasztalatairól fog szóban és képben 
beszámolni.

Mezőgazdaságunk mai helyzetében 
és csapadékhiánnyal küzdő alföldül»- 
kön kétszeres figyelmet érdemelnek a 
műszaki tudománynak ezen az öntözés 
célszerű és gazdaságos kivitelére irá­
nyuló kutatásai, melyek helyes megol­
dása esetén úgy lehet a hazai menő- 
gazdaságunk fejlesztését is uj alapok­
ra fogják helyezni s annak jobb jövő­
jét biztosítják. Felhívjuk a ritka érde- 
kességü előadásra az érdeklődők fi­
gyelmét. Belépés díjtalan

Az egyetem Ti*za látván emlékünnepe közönségének egy része. Az első sorban 
vitéz Nagy Pál altábornagy, vitézi szék-kapitány, vitéz Syposs Árpád altábornagy, 
dandárparancsnok; jobbra dr. Vásáry István polgármester, éa dr. Vargha Elemér

h.-polgármester.

A diplomás ifjúság 
elhelyezkedése

Az egyetemi és főiskolai ifjúság Or­
szágos Széchenyi Szövetsége tanácsko­
zást tartott az állásnélküli ifjúság eV 
helyezkedéséről. A tanácskozáson töb­
bek között az az érdekes javaslat is 
elhangzott, hogy a közgazdasági irá­
nyú tudást nyújtó tárgyakat a nép- és 
középiskolákban is tgnitsák, mert ezek­
re van ma mindenkinek a legnagyobb 
szüksége. A leányok pályaválasztásá­
val kapcsolatban több cikkünkben fog­
lalkoztunk ezzel a kérdéssel és rámu­
tattunk arra, hogy a leányokat elsősor­
ban gyakorlatias irányban kell nevel­
nünk, mert ez biztatja a legtöbb jóval 
őket, ennek vehetik az életben minden­
kép a legtöbb hasznát. Pedagógusok, 
politikusok és gazdasági szakférfiak 
egybehangzó véleménye már sz, hogy a 
közgazdasági irányú tudás nélkülözhe­
tetlen és hogy as ilyen ismeretet 
nyújtó iskolák az élet, tehát a jövendő
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Tomboló siker.

Debrecen városnál is felülvizsgálják 
a közüzemeket, hogy melyek 

leépíthetek

Szenzációs

A napokban báró V a y László főis­
pánhoz is leérkezett a kormánynak ama 
szigorú rendelet», hogy

a törvényhatóságoknak felesleges 
közüzemeiket, amelyek az adófi­
zetőknek megokolatlanul konkur­
enciát csinálnak, sürgősen meg 

kell szüntetniök.

Dr. V á s á r y István polgármester a 
szerdai tanácsi értekezleten jelentette 
ezt be és egyben azt is bejelentette, 
hogy a rendelet értelmében a közüze­
meket felül kell vizsgáim. A felülvizs­
gálatot egy háromtagú bizottság fogja 
végezni, amelynek tagjai báró V a y 
László főispán, dr. Vásáry István 
polgármester és a debreceni kereske­
delmi és iparkamara részéről minden 
valószínűség szerint dr. R a d ó Rezső

főtitkár lesznek. Ez a bizottság már ma. 
csütörtökön délelőtt összeül tanácsko­
zásra, amely előreláthatóan zárt ajtó 
mögött fog történni.

Ipari körökben nagy reményeket fűz­
nek ezekhez a tanácskozásokhoz és azt 
hiszik, hogy most már

a kormány rendeletére mégis 
kénytelen lesz a város azokat az 
üzemeket, amelyek az adófize­
tőknek nagy és káros versenyt 
támasztottak, amelyben termé­
szetesen a köz mindig előnyben 

volt, megszüntetni

és megszűnik az az áldatlan és helyte­
len állapot, hogy a köz, a város az adó­
fizetőitől beszedett pénzen konkurral- 
hasson ugyanezekkel az adófizetőkkel.

valószínűség szerint ar. s\ a. uu awbv ______-___ ■

Az urak csak mennek egyik asztaltól a másikig 
és közben emelik az adói, mondta az öreg 

paraszt s elítéltek 60 pengőre
- , « 1 •—__ llrlK

kigyulladt egy divat- 
üzlet A CSAPÓ UCCÁN.

Szerdán este 8 óra előtt néhány perc­
ül figyelmesek lettek a Csapó ucca 18. 
;zámu ház előtt elhaladók arra, hogy a 
lázban lévő „Bocskay” divatház ajtóján 
■üst szivárog ki. Értesítették a tűzoltó­
kat, akik hamarosan a helyszínre érkez­
tek és hozzákezdtek a tűzoltáshoz.
A divatüzlet lángokban állt és süru fust 
Lepte el a helyiseget.

A tűzoltók egy órai kemény munka 
után eloltották a tüzet, mely 10-12.000 
pengő kárt okozott árukban es az üzlet
berendezésében.

A tűz keletkezésének okát a csütörtö­
kön megtartandó tüzvizsgálat során 
fogják megállapítani.

Véresre vert egy vadőr 
egy gaíyszedő napszámost

Szircsik István erdőőr tavaly már­
cius 5-én a mikepércsi káptalani erdő­
ségben elfogta Gál Lajos napszámost, 
aki gallyat szedett. A napszámost kor­
báccsal véresre verte, majd bevitte az 
cidööri lakásba, ahol tovább ütlegelte 
Az erdöör ellen hivatalos hatalomma. 
való visszaélés miatt indult eljárás. A 
debreceni törvényszéken megtartott 
tárgyaláson Szircsák tagadta a vadat, 
de a tanuk ellene vallottak. A b.rosag 
40 pengő pénzbüntetésre itelte az er­

dőőrt.

jeney Sándor büntetőtanácsa elé ke­
rült szerdán id. Kis József 72 éves 
hajduliadházi gazdálkodó, akinek háza, 
földje van. A gazdálkodó ellen rágal­
mazás miatt indult eljárás. A vád sze­
rint tavaiy októberében bement az adó­
hivatalba. hogy kifizesse adóhátralékát 
és ott ingerülten a tisztviselőkre kiál­

tott:
— Az utak csak mennek egyik asz­
taltól a másik asztalig és közben eme­
lik az adót!

Amikor kiszámították, hogy mennyi 
adót fizet és hozzászámították a köz­
munkaadót is, igen méltatlankodott és 
azt mondotta, hogy ez a közmunkaadó 
csak arra való, hogy nyúzzák a lakos­
ságot. Müller Ferenc tisztviselő meg 
akarta magyarázni az öreg gazdálko­
dónak, hogy miért van közmunkaadó,

de az öreg egy drasztikus kifejezéssel 
elhárította a felvilágosító szavakat. A 
bíróság előtt az öreg gazda beismerte, 
hogy használta a szavakat, dehát, mint 
mondja, igen mérges volt az adófize­
tés miatt. A bíróság a 72 éves gazdál­
kodót rágalmazásért 60 pengő pénz­
büntetésre ítélte. Az elnök felolvasta 
előtte az Ítéletet indokaival együtt és 
megkérdezte, hogy megértette-e az Íté­
letet. A válasz:

— Uraságod nagyon könnyen olvassa 
azt a dolgot, én bizony nem értek be­
lőle semmitl

Az elnök megmagyarázta neki népie­
sebb nyelven az Ítéletet, mire az öreg 
egykedvűen jegyezte meg:

— Na jól van, nem huzalkodom a 
törvénnyel, de csak ősszel fizetek!

i...

Egy csintalan nyíregyházi kisfiú 
megiatszatta a felnőttekkel az életet 

a születéstől a halálig

A DTE ÜNNEPÉLYE.
A debreceni tornaegyiet április hó 

24-én, vasárnap Debrecenben, délelőtt 
11 órakor a Csokonai-szinházban d.sz- 
tornaünnepélyt rendez, melyre a kö­
vetkező válogatott tornászok érkeznék.

Pelle Péter, Lencz. Mindhárman a 
BTC tágjai. Borosa BBTE, Hegedűs 

UTE és Kende Postás.
A disztorna ünnepély jövedelmet az 

olimpiai kiküldetési alap kapja. A szö­
vetség képviseletében gróf Telek, Sán­
dor elnök és Soós főtitkár, az OT1 
képviseletében Lázár Andor dr. elnök 
és Jvankovics Kálmán dr. titkár vesz- 

■ -- ürme-'é’vn.

Nyíregyháza, április 20. A mult I 
hét elején furcsa esetek zavarták meg 
a Sarkantyú ucca lakóinak nyugalmát.
A békés ucca egyik csendes házában be­
teg lett egy fiatal, csinos leány. Az or- 

* vos influenzát állapított meg s az ag­
gódó szülők óvatosságból ágyba fektet­
ték lázas gyermeküket. ...................

Másnap azután megkezdődött a külö­
nös véletlenek sorozata. Délután a bé­
kés uccában a szomszédasszonyok ki­
váncsi érdeklődésétől kisérve

megjelent a környék jólismert 
szülésznője.

A bábaasszony kis táskával felszerelve 
egyenesen a csendes ház kapuja felé tar­
tott A szomszédok elszömyülkodve 
sugdosódtak s a vénasszonyok szemre­
hányó tekintettel bólogattak. A bába­
asszony pedig ezalatt, mint aki biztos a 
dolgában, határozottan nyitott be a ka- 
pun.

A beteg lányka szülei rémülten 
fogadták a gólya hivatlan hirnö- 

két.
Meghűlt bennük a vér, amikor megtud­
ták, hogy a jóasszony hozzájuk jött

_ De kérem, hiszen önök hivattak, —
magyarázta méltatlankodva a szülésznő. 

A szülők rohantak beteg gyermekük­

höz, aki mindebből egy szót sem értett 
Végül is a szülésznő belátta, hogy

fatális tévedés történt
és abban a hiszemben, hogy eltévesz­
tette a házszámot, végig kopogtatott a 
környező házak kapuján. Azonban ered­
ménytelenül.

A Sarkantyú uccában azon a na­
pon nem volt bábára szükség. 

Ugyanígy járt egy fiakeres is, akit 
szintén a Sarkantyú uccába hívtak. A 
fiakeres is a környék valamennyi há­
zába bekopogtatott, azonban utas csak 
nem jelentkezett. Közel egy órai kiser- 
letezés után

kacskaringós káromkodások köz­
ben baktatot tel a megbaboná- 

zott uccából.
Néhány nap múlva egy uj s még az 

előbbieknél is furcsább esemény történt 
az uccában, amely már felháborította a 
lakókat. Az egyik ház előtt egy kocsi 
állt meg, amelyből

teljes papi ornátusban, a letakart 
oltári szentséggel egy lelkész 
szállt ki, hogy feladja a Haldokló- 

nak az utolsó kenetet.

Í
A kiváncsiak a ház elé eereglettek es 
egymástól kérdezősködtek, hogy ki lé­
gyen az, aki befejezte földi pályafutá-
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Keller KSTÍ*
sát. A házban azonban mindenki makk- 
egészségnek örvendett és

értelmetlenül meredtek az Ur ko­
molyan belépő szolgájára.

_ Nyilván valami tévedés lehet a do­
logban — állapította meg a lelkész és 
ő is, mint elődei, kötclcsségszerüen 
sorba járta a környező házakat hal­
doklót keresni. De azon a napon a Sar­
kantyú uccában

nem ajánlotta fel senki bűnös lel­
két az Urnák.

A pap az eredménytelen kutatás után 
megbotránkozva jártatta végig tekinte­
tét a bámészkodók seregén. Egyszerre 
megakadt a szeme egy kisfiún, aki egy 
felnőtt hátamögött kaján vigyorral le­
selkedett.

— Ez volt az a gyerek, aki bejött a 
plébániára s a haldokló nevében papot 
kérti — dörögte a tisztelendő s rámu­
tatott a megrémült suhancra.

Így oldódott meg a rejtély.
Az emberek nyakonkapták a megré­

mült fiút, aki mindent bevallott. Unat­
kozott s mert nem volt játékszere, a 
felnőttekkel játszott. Megjátszatta ve­
lük az egész életet. A születéstől a ha­
lálig. Ez a fiú, ha felnő, valószínűleg 
zseniális filmrendező lesz, vagy börtön­
ben fogja

Sikkasztott 
a községi pénztáros

Harangi Aladár gazdálkodó sikkasz­
tás miatt került szerdán délelőtt a deb­
receni törvényszék büntető tanácsa elé. 
Harangi községi pénztámok volt. Ta­
valy október 15-én rájöttek, hogy a 
pénztárból 250 pengő hiányzik. A gaz­
dálkodó a tárgyaláson beismerte, hogy 
elvette a pénzt és hangoztatta, hogy 
azt nem akarta elsikkasztani, csupán 
kölcsön vette, mert jószágokat akart 
vásárolni. Az egyik tisztviselő, aki a 
rovincsolás alkalmával a hiányt felfe­
dezte, elmondotta, hogy a pénztárt 
rendben találta a rovancsolás napjának 
délelőttjén, de délután már 250 pengő 
volt a hiány. A bíróság Harangi Ala­
dárt sikkasztás vétsége miatt 3 hónapi 
fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

Egy árvízsujtotta borsodi 
község állatállománya 

a Hortobágyon
Borscdvármegye főispánja, vitéz 

Borbély-Matzky Emil báró Vay László 
főispán utján azzal a kéréssel fordult 
Debrecen városhoz, hogy Tiszadorog- 
ma lakosságának engedje meg, hogy 
kétszáz darabból álló állatállományát a 
Hortobágyra hajthassa és ott legeltet­
hesse. A borsodi főispán kérésében el­
mondja, hogy Tiszadorogmát elöntötte 
az árvíz és a községet nagy árvízkárok 
érték. A viz a legelőkről még mindig 
nem takarodott le és igy az amúgy is 
nagy takarmányhiányban a lakosság 
nem tud enni adni állatainak, amelye­
ket a pusztulás fenyeget.

A polgármester a kérelmet készség­
gel teljesítette és megengedte, hogy a 
tiszadorogmaiak állataikat a Horto­
bágyra kihajthassák
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Prohászka és Társa
tüzelési és építkezési anyag- 

keresksdő cég
irodáját és kézi raktárát 

Bethlen u. 44. alá helyezte.

A Templomegyesület 
záró teadélutánja

Április 25-én délután 5 órakor a Kol­
légium dísztermében rendezi utolsó 
tcadéiutánját a Templomegyeuület a 
Kálvinház javára. E nemcsak anyagiak­
ban, de főként erkölcsiekben gazdagon 
sikerült teadélutánok összekapcsolták 
a társadalom mindama kiválóságait, 
akik érdeklődni szeretnek a nagy célok 
iránt. A Templomegyesület választmá­
nya állandó agilitásai sok olyan fel­
adatot oldott meg, melyre addig nem is 
volt célkitűzés.

A szeonzáró teán dr. Baltazár De­
zső püspök is megjelenik és beszédet 
tart. A teadélután rendezősége ezúton 
is kéri a felkért háziasszonyokat, hogy 
a jelzett időre r-«ntosan jelenjenek 
meg vendégeikkel, hogy a résztvevők 
impozáns száma zavart ne keltsen. ^

Kubelik hangversenye
Kubelik április 30-iki hangversenye 

iránt, melyet a Zenekedvelőn Köre bér­
leten kívül rendez, óriási az érdeklő­
dés. Amire Vecsey óta nem volt példa, 
az első napon 140 előjegyzés történt. 
Kubelik varázsos hegedűje ma is cso­
dálatos erővel vonzza a zene igazi ba­
rátait.

Mert Kubelik művészetén csak úgy 
nem fogott az idő, mint Krcislerén, 
akivel együtt indultak el és talán egy 
évi időközben hangversenyeztek Deb­
recenben a háború előtt. Minden ellen­
kező hírre, sőt híresztelésre rácáfolnak 
a nagy amerikai lapok, melyek pedig 
ugyan könyörtelenek, bárkiről van szó. 
Mindegyik arról ir, hogy Kubelik újra 
régi fényében ragyog, legyőzte de­
pressziót időszakát és ma újra a „he­
gedű királya”.

A nagy érdeklődésre tekintettel a 
jegyeket az Arany Bikában és a Me­
netjegyirodában árusítják. A helyárak 
2 pengőtől 5.50 pengőig oly alacso­
nyak, hogy mindenki megszerezheti 
magának az egész életre szóló emléket, 
hogy hallhatta kora legnagyobb művé­
szét.

A Zenekedvelők Köre tagjai még to­
vábbi 20% kedvezményt kapnak a hely­
árakból.

Szőrmemegóvó wyLS?°e_ház
A debreceni konzorciumos társulat azt re­
méli, hogy nem tart a konzorcium sokáig 
és ismét Kardoss Géza vezeti a társulatot
Fokozott munkával, fegyelemmel és az 
kesébbé tételével akarják a szülészek

A Csokonai-sz inház furcsa időket 
lát mostanában. Amilyeneket nem lá­
tott a háború óta, amikor Mezei direk­
tor eltávozott Debrecenből s a magára 
hagyott társulat konzorcium formájá­
ban vezette tovább az üzletet. Azóta 
két direktora van a Csokonai-sz inház­
nak, az utóbbi, Kardoss Géza, több, 
mint 11 évig vezette a színházat renge­
teg baj és egyre sulyosbbodó dekon­
junktúra közepette s végül most oda 
kellett elérkeznie, hogy megvonták a 
koncesszióját és a színészek ismét kon- 
zorciálit. alapon dolgoznak a szezon 
végéig. A konzorcium a színészek köz­
társaságát jelenti. Közös a bevétel és 
a színház készkiadásainak kifizetése 
után a színészek maguk osztják fel 
maguk között a maradványt bizonyos 
kulcs szerint, amely a konzorcium előtt 
volt fizetést veszi tekintetbe. A debre­
ceni színháznál pontok szerint megy a 
felezz tás és az eredeti szerződés min­
den 10 pengője egy pontnak számit. — 
Persze, hogy benne van a fizetési lis­
tában Kardoss Géza is, aki, mint szí­
nész és mint rendező tovább működik 
a saját társulatánál és aki eredetileg 
500 pengő fizetést kontemplált magá­
nak a társulatnál. Most tehát 50 pontja 
van. Minden hétfőn osztják fel az 
előbbi hét bevételeink maradványát. 
Fájdalom, ez nem lesz sok ezúttal. A 
konzorcium eddig hat előadást tartott 
s em.ek a jövedelméből egy fillér sem 
jut a színészek fizetésére. Most a tár­
sulat is megérzi, hogy mit jelentett eb­
ben a komisz világban, a közönség

Strand-szezonra
már most kezdjen hozza kellemetlen 
hajszálak eltávolításához, — egyetlen 
biztos, végleges, gyors eljárással:

Dlathermléval
i Békési Baby kozmetikai Intézetében

Piac u. 7»., I. e.
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előadások, a műsor még jobbá, érde- 
megnyemi a közönség érdeklődését.
rész vétlensége mellett a színházat ve­
zetni, milyen terhek vannak s hogy e 
terhek mellett valóban nem jut pénz a 
társulat fizetésére. A nehéz helyzet el­
lenére példás az egyetértés a színház 
tagjai között: épen olyan rendben fo­
lyik a munka, holott most már nem a 
régi gazda osztja a parancsokat, hanem 
egy direktórium, amelynek vezetője 
Thuróczy Gyula, akit a szinészegyesü- 
let utján a kultuszminisztérium bízott 
meg a társulat vezetésével. A társulat­
nak joga volt két direktóriumi tagot 
delegálni Thuróczy Gyula mellé. Ezek: 
Cselle Lajos és Kemény László, ők 
hárman vezetik a társulat ügyeit s a 
Debreceni Független Újság munkatár­
sa őket kérdezte meg a konzorcium 
jövendője és szándékai felől. A kávé­
házban ültek együtt Kardoss Gézával 
s az együttes tanácskozás mintegy jel­
képezte azt a szellemet, amely a szín­
ház tagjait áthatja.

— Még eddig kellemes dolgot nem 
mondhatunk, sajnos — válaszolt a 
kérdésünkre Thuróczy Gyula. — De 
hisszük és reméljük, hogy a közönség 
méltányolja majd igyekezetünket és 
szorgalmunkat s a színészek nehéz 
helyzetét is és végvl is megnagyobbo­
dik a szinház pártolóinak serege. Mi 
feltétlenül tartani akarjuk a debreceni 
szinház megszokott, magas művészi 
színvonalát, azt, amely volt a konzor­
cium előtt. A fegyelmet — ha lehet — 
még erősebben tartjuk, mint Kardoss 
Géza direktor és fokozzuk a próbák 
számát, hogy ezáltal javítsuk az elő-

fereitc József-uí 16.

Nagy tavaszi csillárvásár
a Világítási Vállalat városi 
üzletében, a Batthyány 
ucca városi bérpalotában
Tekintse meg dús raktárunkat!

Tájékoztató árak:
1 darab 4 lángu csillár a helyszínen felszerelve . 17 Pengőtől 
1 darab 3 lángu csillár a helyszínen felszerelve . 16 Pengőtől 
1 darab 1 lángu ampolna a helyszínen felszerelve 9 Pengőtől 
Szebbnél-szebb éjjeliszekrény lámpák...................8 Pengőtől

Csupa márkás áru a legszebb kivitelben 
Szenzációs ujdonsőgok: villamos seprfl, 
főzök és vasalók havi részletre

i'imn inrini/nt ill WüHo sz.Kir.város világítási vallalata |

Poloskát és svábot
ciángázzal legolcsóbban irtja

Takarilási Vállalat

középnagyságban
nagyobb mennyiségben

veszünk.
Cím a kiadóban.

• '• -A'- ‘•frv i, . 7Xt

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

Nap ucca 3.

m
Telefon 17-56.

adások színvonalát is. A műsor tekin­
tetében is a legjobbat akarjuk nyújtani
s akár vendégszereplésekkel, »kar pe­
dig a magunk erejéből, kitűnő előadá­
sokkal fogunk szolgálni.

— Azt hisszük különben, hogy csak 
átmeneti lesz a konzorcium. A társulat 
minden tagja reméli, hogy Kardoss 
Géza végül is rendezni fogja az egye­
sülettel szemben ügyeit, amelyek kö­
vetkeztében szubvencióját - mond- 
hatni — meg sem vonták, inkább csak 
felfüggesztették. Mi, a társulat veze­
tői annál is inkább reméljük ezt, mert 
ez levenne a váltunkról azt a nagyon 
súlyos terhet, amelyet több gyakorlat­
tal és megszokottabban visel Kardoss 
Géza. Addig is kikérjük minden dolog­
nál az ő véleményét is s igy az irá­
nyításban neki is jelentős része van. 
Megtartottuk az ő tanácsára azt a 
rendszert is, hogy a közönségnek a ne­
héz gazdasági viszonyokat leginkább 
megérző részét is megtartsuk a szín­
házzal való kapcsolatban hetenkint fél­
áru előadásokat tartunk.

_ Ami a műsort illeti, most, csü­
törtökön Kiss Ferenc jön hozzánk 
vendégszerepelni, aztán három estén 
Honthy Hanna. A jövő héten kihozzuk 
Zilahy Lajos pompás darabját, a Ttiz- 
madár-t s nemsokára meg tudja a deb­
receni közönség, hogy jön hozzánk 
vendégszerepelni a kis Rótt is, akinek 
egyszer már páratlan sikere volt Deb­
recenben.

— Reméljük, hogy hajlik felénk a 
közönség szive s azt a jót, kifogásta­
lant, amit mi becsületes szándékkal 
adunk, szívesen is fogadja.

Két munkás súlyos szeren­
csétlensége az ózdi kohó 

egyik kemencéjében
Miskolc, április 20. Tegnap délután 

súlyos szerencsétlenség történt az ózdi 
vasgyárban az egyik szünetelő kohónál. 
Bendula János munkavezető az egyik 
kemencébe beküldte Facskó István és 
Lidván István munkásokat, hogy a ke­
mence belsejét tisztítsák meg és taka­
rítsák le az oldalára rakódott salakré- 
teget. Munka közben a kemence egyik 
oldaláról mintegy kétmázsa súlyú tü­
zes salak lezuhant és elzárta a benn­
levő munkások elől a kijárást, sőt a 
megbolygalás következtében a salak 
nagy lánggal égni kezdett

A két munkás kétségbeesetten kiál­
tozott segítségért, de nem lehetett se­
gíteni rajuk, mert a salak elzárta a ke­
mence kijárását. Erre a munkások két­
ségbeesésükben, mivel az elevenen 
megsülés veszélye fenyegette őket, 
nyitást kapartak az izzó salakon és 
kinnlevő társaik segítségével sikerült 
nekik kiszabadulni. Mindketten másod­
fokú égési sebeket szenvedtek. Az ózdi 
vasgyár kórházába szállították őket. A 
vizsgálat megindult.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.
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EiiWwhl 20—18
ftSdU^ihinkl 4e kBtcsön-

k&yyrtíe ...... »—37
Sewkeextö.ég nappal .... 19—20
SswfcesBüSsig éjjel . . . 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő- 

fmetöinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
léklát kiadóhivatalunkba bekül­
deni. miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségéi­
nél: fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz t ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

Görbe tükör
— Miért akarsz válni a feleségedtől ?
— Mert nem tudunk egyetérteni.
— Miben?
_ ö nem akar válni, én meg igen.

*

— Ez az ember tette tönkre a csa­
ládi boldogságomat.

— Megszöktette a feleségedet?
— A szakácsnőmet szöktette meg és

azóta a feleségem maga főz.
*

Két adózó alany beszélget:
_ lH a tavasz, lehullott az első

adóív.
— Én azon töröm a fejem, hogy mi­

ből veszek tintát, hogy kitöltsem.
*

— Úgy belebolondultam a szép Gi­
zibe, hogy valósággal félbolond vagyok 
a szerelemtől.

— Hát miért nem veszed el felesé­

gül?
— No, egészen még nem bolondul­

tam meg.
*

Sárika a mama és a nagymama előtt 
szépen elmondja esti imáját és feltűnő 
hangosan hozzáteszi: „Husvétra pedig 
bababázat szeretnék é.s babakonyhát .

— Miért kiabálsz úgy — kérdezi az 
anyja —, Istenke nem süket.

— De a nagymama nagyot hall.

Ma, csütörtökön
Uránia és Apollóban

téláru kedvezményes szelvény elleni­
ben nézheti meg

Urániában

A milliomos Goldor
hangos dráma.

Főszerepben: HARRY BAUR, 
PAULE ANDRAL. 

Előadások kezdete: 5—7—9 óra.

„Debreceni Független Újság”
Féláru-jegy
váltására jogosít.

Egy személy részére
az URANIA vagy APOLLO 

április 21-i bármely előadására.

Apollóban

Mary Dugan bilnpöre
hangos dráma.

Főszerepben: NÓRA GREGOR, 
EGON VON JORDÁN. 

Előadások kezdete: 7—9 óra.
■Essr_

„Debreceni Független Újság”
Féláru-jegy
váltására jogosít.

Egy személy részére
az URÁNIA vagy APOLLO 

I április 21-i bármely előadására.

A kért segélyre előleget ad 
a polgármester a Bocskaynak

.. « _ ___ ___ XTJftrebau.mprrü hevete

Zsebmetsző: Mi az, pajtás, te divat­
lapot tanulmányozol? Mi köze annak a 
mi mesterségünkhöz?

— Na hallod, ha eredményesen aka­
rok működni, csak kell tudnom, hogy 
ennél a folyton változó divatnál hol 
viselik a zsebeket.

*

_ Nos, pajtás, találtál már munkát?
— Találtam bizony, még pedig nagy­

szerűt. Egy sereg ember dolgozik alat­
tam.

— Talán művezető lettél?
— Nem, de a háztetőn dolgozom.

— Időjárás. A Meteorologie! Intézet 
leien ti: Lényeges változás nem várható. 

_ Lindbergh ujre kéri a sajtot, hogy
ne foglalkozzék a gyermekrablással.
Newyorkból jelentik: Lindbergh ezre­
des kéfségbeesett hangú levelet intézett 
az amerikai sajtóhoz, amelyben kérve- 
kéri a lapokat, hogy ne foglalkozzanak 
olyan szenzációsan kiszínezett cikkek- 
ben gyermeke elrablásával. A lapok 
fantasztikus jelentései és szenzációhaj­
hászása akadályozták meg 
abban, hogy gyermeke elrablóival ko 
vétlen érintkezésbe 'épjcn.

Megemlékeztünk már arról, hogy 
Bocskay FC részére egy nagyobb kül­
döttség, amely a debreceni gazdasági 
érdekeltségekből alakult és amelyet 
Sesztina Jenő kormányfőtanácsos, a 
debreceni kereskedelmi és iparkamara 
elnöke vezettt, 1S00 pengő gyorssegély 
kiutalását kérte a várostol annak a 
3000 pengőnek a terhére, amelyet 100 
törvnéyhatósági bizottsági tag aláírá­
sával kértek a törvényhatóságtól. — 
Szerdán reggel újabb küldöttség járt a 
polgármesternél és ismételten kél te, 
hogy a kért segélyre az 1500 pengő 
előleget utalja ki. Hivatkozott a veze­
tőség arra, hogy a legutóbbi nagy Fe-

_ Megnyílt a »zónoknők iskolája Pa­
risban. Parisból írják: A francia fővá­
ros roppant számú iskolája a napokban 
ujjal szaporodott, melyről máris szélté- 
ben-hosszában sok szó esik úgy a kaba­
rékban, mint az élclapokban. Kraemer- 
Bach asszony, aki aligha tartozik a faj­
tiszta franciák közé, a Társadalmi Mu­
zeum helyiségeiben megnyitotta a Szó 
noknők Iskoláját. Az uj intézmény 
programja a nők előkészítése a tör­
vényhozói pályára. Az agilis igazgatónő 
nem sokat törődött azzal, hogy a ka­
mara a nők szavazójoga és választható­
sága ellen foglalt állást. Annyira biz­
tosra veszi, hogy az uj képviselőház eb­
ben a kérdésben is más álláspontot fog­
lal el, hogy legsürgősebb teendőjének 
tartotta az iskola megnyitását. A tan­
terv két évfolyamra terjed, de kívánatra 
megrövidíthető. Az igazgatónő megkí­
vánja a jelentkezőktől a kifogástalan or­
gánumot és amennyire lehetséges, a 
kellemes megjelenést. Madame Kraemer- 
Bach szerint a nő sokféle tehetsége kö­
zött a legjelentékenyebb az ékesszólás, 
amelyet eddig a férfi zsarnoksága miatt 
nem tudott eléggé érvényre juttatni 
Egyelőre nyolcvan növendéke van 
iskolának.

_ A magyar v4ro»ok a laktanyák
házadómente.eégét kérik. Megírtuk an­
nak idején, hogy a pénzügyminiszter 
legutóbb a laktanyákat is súlyos haz­
adóval terhelte meg, aminek követsez- 
ményeképen a városok, amelyek lakta 
nyakat építettek, alig látnak valamit a 
laktanyák bértéritményeiből. A magyar- 
városok kiküldöttei csütörtökön dél­
előtt küldöttségileg keresi* fel Gömbös 
Gyula honvédelmi minisztert és köz­
benjárását kérik a pénzügyi kormány 
nál, hogy a laktanyákat mentesítse a 
házadó alól, mert különben a bértérit- 
mények felemelését fogják kérrn.

rencváros—Bocskay-meccs bevételéből 
alig maradt valami a klubnak, mert te­
kintélyes kiadásai voltak, a végrehaj­
tók is lefoglalták a bevételnek egy ré­
szét, annyira, hogy a játékosokat már 
a.iig tudják kifizetni.

A szerdai értekezleten dr. Vásáry 
István polgármester bejelentette ezt 
az ügyet és azt is, hogy úgy intézke­
dett, hogy a vezetőség öt tagja adjon 
váltót és a házipénztár erre folyó­
sítsa az 1500 pengőt. Ha azután a köz­
gyűlés a 3000 pengős segélyt nem sza­
vazza meg, akkor ezt az 1500 pengőt a 
Bocskaynak május 20-ig vissza kell fi­
zetnie.

...
_ Rajtaütéssel elfogták Berlin legna­

gyobb rablóbandáját. Berlinből jelentik:
A bűnügyi rendőrség rajtaütéssel ártal­
matlanná tette a berlini alvilág egyik 
leghirhedtebb bandáját és annak vala­
mennyi tagját elfogta. Egy nagyobb 
rendőrcsapat és számos detektív beha­
tolt egy vendéglő külön helyiségébe, 
ahol a Santa Fé Egylet tagjai tartóz­
kodtak. Ez egylet tagjai valóban egy 
rablóbanda tagjai voltak. Nyolc hírhedt 
bandita került rendőrkézre és elfogatá- 
suk alkalmával valamennyinél töltött 
revolvereket találtak. A banda tagjainak 
lelkiismeretét hatvan olyan betörés ter­
heli, amelyeket a City városrészben kö­
vettek el és valamennyi betörés alkal­
mával gazdag zsákmányra tettek szert. 
Az éjszaka folyamán rendőrkézre ke­
rültek az orgazdák is, akik az északi vá­
rosrészben valóságos aruhazakat tar­
tottak fenn. Az óriási betörésekből 
származó tárgyakat hat orgazda árusí­
totta és ezekben az áruházakban ugyan­
úgy lehetett bármilven árucikket vásá­
rolni, mint bármelyik nagy áruházban.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR 
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

— Rendőri hírek. Fekete Mór, Ven­
dég ucca 45. szám alatti lakos jelentette 
a rendőrségen, hogy lakásáról két da­
rab párnát és egy női kabátot ismeret­
len tettes ellopott. - A Csillag Testvé­
rek Simonffy uccai üzletébe kedden 
délelőtt bement vásárolni három pa­
rasztasszony. Az egyik vevő észrevette, 
hogy a parasztasszonyok egyike a kötő 

_„„lamit Csillag odament.

_ Tegnap ünnepelte 126-ik születés- 
napját. Belgrádból Írják: A Vreme írja, 
hogy Mogila délszerbiai községben egy 
asszony tegnap ünnepelte százhuszon­
hatodik születésnapját. Nojics Sztanoj- 
ka Jugoszlávia asszonya, egyetlen ük­
unokája él csak hozzátartozói közül, aki 
jelenleg hetven éves. Az agg nő — a lap 
szerint - teljes szellemi és fizikai fris­
sesé gnek örvend és szívesen meselget 
hosszú életének élményeiről.

_ Gyorsiróverseny Debrecenben. A
Debreceni Gyorsírók Társasága a Hat­
van uccai áll. föreáliskolában folyo ho 
24-én kerületi gyorsiróversenyt rendez.
A versenyen 100 és ISO szótagos diktá­
tumok lesznek. A diktátumok minden 
fokon 5 percesek. Áttételi idő a 100 
szótagos versenynél 10 perc, a 150 szó- 
tagos versenynél pedig 60 perc. A ver- 
seny vasárnap reggel 9 órakor kezdő­
dik A versennyel Kapcsolatban allami 
gyorsírói vizsgák is lesznek. Akik az 
irodai gyorsírói, vagy elsőrendű gyors­
írói államvizsgán "észt akarnak venni, 
ezen szándékukat még a mai_nap folya­
mán közöljék dr. Namenyi Gyula felső 
keresk. iskolai tanárral (Piac u. 26-b.
III emelet). Az irodai gyorsíró vizsga 
követelménye 10 perces 120 szótagos 
diktátum, az elsőreníü irodai gyorsírói 
v zsga követelménye 10 perces 150 szó- 
tagos diktátum áttétele. A 200 e, 300 
szótagos bajnoki versenyek az tóén má­
jus 4—5-én Nyíregyházán lesznek. E 
versenyekre már most felhívjuk debre­
ceni mütársaink figyelmét.

_ Mindazoknak, akik boldogult fér­
jem temetésén megjelenésükkel bána­
tunkat enyhíteni kegyeskedtek, ezúton 
mond köszönetét özvegy Szembratovits 
Józsefné és csaladja.

_ Robogó vonat alá futott üldözői
elöl eg, elmebeteg. A warnebecki kő­
házból tegnap este Kiszabadult eSY 
mebeteg ember, akit b^obajokkez^ 
lése végett vettek ott fel. Az tlmebeg 
végigszaladt az uccakon, még P'®* 
olyan gyorsan, hogy a nagy 
meg és több rendőr sem tudta utolérm. 
Nyílegyenesen a körülbelül egy 
ternyire lévő vasúti töltés fele futott 
Véletlenül éppen akkor egy tfherv°"^ 
haladt arra. A beteg ember rövid id«« 
habozott, majd amikor látta, hogy £ 
dözői közelednek, rávetette magát a vár 
gányra. Egy teherkocsi a szó szoro*J*" 
leimében lemetszette fejét a szerencsét­

len embernek.
_ „Luftballon-próba” a re.zeg.eg 

megállapítására. Newyorkból írják- 
Lehman Milton dr., longislandi rendőr- 
orvos érdekes eljárást talált ki a ré­
szegség minden kétséget kizáró megák- 
lapftására. A longislandi rendorsegw 
uey próbálják ki, hogy ivott-e a ré­
szegség gyanúja miatt előállított sze- 
mély, hogy felavatnak vele egy luftb£ 
Iont, amelyet azután gyorsan 
A ballonban lévő kilélegzett levegőből 
vesznek és vegyi oldattal keverik amely, 
ha a kilélegzett levegőben alkohol is 
van, tejszerüen sűrűsödik. Ez a reakció 
meg támadhatatlan bizonyítéka az alko­
holtartalomnak.

_ Vetitettképe. előadás Máramaros- 
ról. Pénteken este 7 órakor a KIE-ben 
Bökényi Dániel igazgató fog előadást 
tartani a Szabadegyetem keretében 
Máramarosról vetített képekkel. Belé- 
pő-dij nincs. Minden érdeklődőt szíve­
sen lát a KIÉ.

alatt rejteget valamit. Csillag odament, 
a kötő alá nézett és 19 darab kendőt ta­
lált. Az asszony neve Jóni Jánosné, 
nyirbogdányi illetőségű. Két társa el­
menekült.

Nagyítássá
meg szép nyári felvételeit

Szakái Géza
fotossekUaletében

PIAC UCCA 34.
Hegedűs és Sándor ház,

ahol azt ízléseden, szépen 
elkészítik.
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1ZINHÁZ Műveli

MAGYARl IMRE,
akin nem igen Iítszik meg, hogy a jazz- 
muzsika nagy riválisa a cigányzenének.

(—pesthy rajza.)
»*

Mozik műsora:
CSÜTÖRTÖK, április 21.

Vígszínház
5, 7, 9 óra.

Titkos küldetésben.
Harry Piel legújabb 
nagy hangosfilmje.
Női főszereplő:
Maria Solveig.

Uránia
5, 7, 9 óra.

A milliomos Golder,
hangos dráma. A francia 
filmgyártás remeke. 
FŐSZ.: Harry Baur.

Apolló
7 és 9 óra.

Mary Dugán bünpöre,
bűnügyi dráma Nóra 
Gregor, Arnold Korff 
főszerep. Azonkívül:

A rádió riporter, vígjáték

_ Szabó Gyula cipészsegédet felkér­
jük, hogy kiadóhivatalunkban adomány 
átvétele végett sürgősen jelenjen meg.

_ „Kisért a fenyves" előadása « 
KlE-ben. Benke Tibornak, a népszerű 
debreceni Írónak a legújabb darabját, a 
„Kisért a fenyves” cimü egyfelvonásos 
irredenta drámáját adja elő szombaton 
este a KIÉ Szilasy Aladár önképzőköre.
Az előadás mellett szavalat, zene- és 
énekszámok is lesznek. Az előkészülete­
ket maga a szerző irányítja. Az előadás 
teljesen díjtalan és arra minden érdek­
lődő KIE-tagot meghív a rendezőség.

_ Legyek-e filmszinésznő? Most, ami-
kor a magyar filmgyártás végre tényle­
gesen virágába lendült, százszámra 
kapja a leveleket a Színházi Élet szer­
kesztősége az állandó érdeklődéssel: le­
gyek-e filmszínész vagy filmszinésznő ? 
Inczc Sándor hetilapjának, a Színházi 
Életnek most megjelent uj számában a 
világ legnépszerűbb sztárjai adnak vá­
laszt ezekre a kérdésekre, illetve adnak 
tanácsot azoknak, akik a filmszínészt 
pályára akarnak menni. A Színházi Élet 
uj számában jelenti be, hogy az „Ideális 
feleség” pályázat győztese nemcsak öt­
ezer pengő értékű kelengyét, hanem egy 
esztendeig állást is kap, mégpedig nem 
megvetendő állást, mert fizetése havi 
kétszáz pengő lesz. Ezenkívül egy hó­
napig ingyen nyaralhat Abbáziában kí­
sérőjével együtt. Egyre nagyobb érdek­
lődés kíséri a Színházi Élet uj pályáza­
tát. Minden tudnivalót megtalálnak az 
Ideális feleség pályázói a Színházi Élet 
e heti számában, amely Erdős Renée, 
Nagy Endre, Szász Zoltán, Kosztolányi 
Dezső, Krúdy Gyula, Endrődi Béla és 
másol érdekesebbnél érdekesebb Írásait 
közli Háromfelvonásos színdarab, kot­
ta, teljes gyermekujság és kézimunka- 
melléklet egészíti ki a Színházi Élet uj 
szán.át, amelynek ára 1.— pengő, ne­
gyedévi előfizetési dij 10 pengő. Kiadó- 
hivatal: Budapest, VI., Aradi ucca 8. sz.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 20-án, szerdán a következő 
bejelentések történtek:

Születések: Beke Antal villamos­
kalauz, fiú: István. Hajdú László pék­
segéd, fiú: László. Veres István föld­
munkás, fiú: Antal. Szilágyi Sándor 
béres, fiú: Sándor. Dr. Rácz Ferenc 
orvos, leány: Anna. Zelinger Béla gé 
pész, leány: Auguszta. Szabó Sándor 
bérlő, leány: Róza. Kádár Ferenc ci­
pészsegéd, fiú: Ferenc. Pampuk Lajos 
földmunkás, leány: Katalin. Ungár An 
dor borkereskedő, fiú: György. Fekete 
Márton timársegéd, fiú: Márton.

Házasságok: Pál Miklós—Fábry
Etelka. Szabó Zoltán—Nagy Borbála.

Horváth Lajos—Tőzsér Erzsébet. Ko­
vács Gyula—Bihari Erzsébet.

Halálozások: Nagy Borbála római
katholikus, 3 hónapos, Nyirábrány. — 
Rácz Erzsébet rómaj katholikus, 4 
éves, Nádudvar. Unger Alice izr. 7 hó­
napos, Kisvárda. Bartók László római 
katholikus, 10 hónapos, Püspökladány. 
Takács Kálmán rcf. 4 éves, Csapó u. 
65. Ottó Lajosné Telegdi Teréz ref.

I 48 éves, Rakovszky n. 8.

RÁDIÓVÁ
CSÜTÖRTÖK, április 21.

BUDAPEST. 9.15: A rádió házi­
kvintettjének hangversenye. — Közben 
hírek. — 11.10: Nemzetközi vizjelző- 
szolgálat. Vízállásjelentés magyarul és 
németül. — 12: Déli harangszó az
Egyetemi templomból, időjárásjelen­
tés. — 12.05: tótfalusi Horváth Jancsi 
és cigányzenekarának hangversenye. — 
Közben hírek. — 1: Pontos időjelzés, 
időjárás- és vízállásjelentés. — 2.45: 
Ilirek, élelmiszerárak, piaci árak, ár- 
íolyamhirek. — 4: Czeke Vilma mesél 
a gyermekeknek. — 4.45: Pontos idő­
jelzés, időjárás- és vízállásjelentés, 
hírek. — 5: Am. kir. földmivelésügyi 
minisztérium rádióelőadássorozata. — 
Juhos Lajos gazdasági akadémiai r. 
tanár: „Vigyünk üzleties gondolkozást 
gazdálkodásunkba. — 5—5.30 (Buda­
pest II.): Gramofonhangverseny. — 
5.30: Friss Antal gordonkahangverse­
nye. Zongorán kisér Polgár Tibor. — 
6: Angol nyelvoktatás (J. W. Thimp- 
son). — 6.30: A Magyarországi Mun- 
kásdalegyletek Szövetsége képviseleté­
ben a Pestszentlőrinci Szervezett 
Munkások Vegyeskarának és a Me- 
gyarországi Mintakészitők Dalkarának 
hangversenye. — 7.15: Lászlóffy Mar­
git zongorahangversenye. — 7.50: Nagy 
Endre humoros előadása. — 8.10: Az 
európai müsorcsere-sorozatban a ko- 
penhágai rádióállomás műsorának köz­
vetítése. — 10.15: Pontos időjelzés, 
időjárásjelentés, hírek. — Majd: Toll 
Árpád és Toll Jancsi cigányzenekará­
nak hangversenye a Kovacsevics- 
étteremből.

IRODA 5

MŰSOR:
CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: Janos 

vitéz. Daljáték. Zóna előadás. — 
Este 8 órakor: Világrekord. Vígjá­
ték. Kiss Ferenc vendégfellépte. 

PÉNTEK este 8 órakor: Lengyelvér. 
Operett. C) bérlet.

SZOMBAT délután 3 órakor: Kréta­
kör. Játék. Zónaelőadás. — Este 8 
órakor: Maya. Operett. Honthy Han­
na vendegfellépte.

Szolnok csatlakozik a debreceni színi- 
kerülethez. Megemlékeztünk arról, hogy 
Debrecen város megkereste Szolnok vá­
rosát, amely az utóbbi időben kilépett 
a debreceni szinikerületből, hogy ismét 
csatlakozzék ide. Szolnok város polgár- 
mestere most értesítette dr. Csűrös Fe­
renc kulturtanácsnokot, hogy Szolnok 
városa hajlandó arra, hogy a szinikerü- 
letek uj beosztásával kapcsolatban is­
mét a debreceni társulathoz csatoltas- 
sék.

r* A SZÍNHÁZI IRODA 
yss!"WK^<> HÍREI

MA,
Csütörtökön este 8 órakor 
KISS FERENC, 

a Nemzeti Színház művészének 
egyetlen felléptével 

a rendes esti hely árakkal!
A Nemzeti Színház nagysikerű 

újdonsága.
Bemutató! Itt először!

VILÁGREKORD
(vígjáték).

MA,
Csütörtökön délután 3 órakor:
A legolcsóbb zóna hely árakkal!
A legszebb magyar daljáték:
JÁNOS VITÉZ.

Pénteken este 8 órakor 
Szinpártoló és tisztviselő-est! 

Mindenki számára félhelyárakkal 1 
Legdrágább földszinti ülőhely 1.60 

pengő, legolcsóbb hely 12 fillér. 
LENGYELVÉR 

(operett-repriz.)
Szombat, vasárnap, hétfőn este 
HONTHY HANNA, 

a Fővárosi Operett Színház prima­
donnájának 

vendégjátékai 
MAYA,
PILLANGÓ és 
SZÖKIK AZ ASSZONY

operettekben.
Mérsékelten emelt helyárak!

A rendkívüli érdeklődésre tekintettel 
siessen jegyét biztosítani!

1932 Apríts 21.

fft sPORT ^
ÖSSZEÁLLÍTOTTÁK 

A MAGYAR VÁLOGATOTT 
CSAPATOT.

Budapestről jelentik: Máriás sy 
Lajos dr. szövetségi kapitány szerdán 
este összeállította a válogatott csapa­
tot, amely vasárnap Bécsben Ausztria 
ellen a magyar színeket képviseli. A csa­
pat a következő:

Szabó (Hungária), Takács I. (Ferenc­
város), Mándy (Hungária), Laky (Fe- 
renváros), Kalmár (Hungária), Lázár 
(Ferencváros), Zavadovszky (MÁV), 
Cseh II. (Hungária), Turay, Toldy, 
Kohut, mindhárom Ferencváros. Tarta­
lékok: Háda és Korányi (Ferencváros).
A válogatott csapat szombaton délután 
indul Bécsbe.

VASÁRNAP
EZÜSTLABDA-MÉRKŐZÉSEK

DEBRECENBEN.
Vasárnap kerül lejátszásra az Ezüst- 

labda-mérkőzések negyedik fordulója 
Debrecenben. Délután 3 órakor a

DVSC—DTE

mérkőzés kerül lejátszásra, ami annál 
is inkább érdekesnek ígérkezik, mert a 
válogatott csapatba csak 1 játékos ke 
rillt. Utána 5 órai kezdettel a

DMTE—DEAC

mérkőzésen dől cl talán ax Ezüstlabda 
sorsa, mert a pontveszteség nélkül álló 
DMTE utolsó mérkőzése ez és már 
döntetlen esetén is megnyerte a dij vé­
delmét.

A mérkőzések a DVSC Diószegi úti 
sporttelepén kerülnek lejátszásra.

DIÁK-BAJNOKI VÍVÓ VERSENY 
LESZ 24-ÉN DEBRECENBEN.

A helybeli középiskolák diáksága el­
határozta, hogy minden évben megren­
dezi Debrecenben diák-vívóbajnokságát, 
ahol el fog dőlni, hogy ki a legjobb 
diákvívó Debrecenben. Az első ilyen 
verseny e hó 24-én, vasárnap lesz dél­
után 3 órai kezdettel a református fő­
gimnázium tornatermében. Résztvesznek 
a református, róm. kath. és izr. gimná­
ziumok, továbbá a reál-, felső kereske­
delmi és polgári fiúiskola diákjai. A 
verseny 3 részből áll: csapatbajnokság 
4-es csapatok részére; egyéni bajnokság 
a felső osztályok és kisdiák-bajnokság 
a kisebbek részére. Előmérkőzések 
előző nap, azaz szombaton délután 3 
órakor lesznek ugyanott.

A fiatalok versenyei mindig szívet 
gyönyörködtető látványok voltak a fel­
nőttek számára, ez a verseny azonban 
külön érdeklődésre tarthat számot, mert 
a legmagyarabb sportban, a kardvívás-

1
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FERENCVÁROS: Alig bírom hazavinni ezt a csökönyös jószágot... 
BÍRÓ: Várjon csak, majd én biztatom egy kicsikét...

(—neathw nizs.)
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ban látluk majd az ifjú nemzedéket 
küzdeni. Abban a sportban, amelyiknek 
Debrecen mindig egyik legerősebb bás­
tyája volt, adván a világverő magyar 
vívósportnak egy Békessy Bélát, majd 
egy Terstyánszky Ödönt. Az a nagy fel- 
készültség és lelkesedés, amivel íiaink 
e versenyre készülnek, arra mutat, 
hogy tudatában vannak annak, hogy a 
vívással szemben őket, debreceni diáko­
kat kötelezi a tradíció.

1932 április 21. DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Felkérjük a DTE összes játékosait, 
hogy a mai nagytréningen a DTE-pá- 
lyán 3 órakor megjelenni sziveskedje- 
nek. Intéző.

Asstali tenniszverseny. A magántiszt­
viselők debreceni csoportja f. hó 25. és 
26-án házi asztali tenniszversenyt ren­
dez, melyre a csoport minden tagja be­
nevezhet. Nevezni az egyesület helyisé­
gében lehet. Nevezési határidő április 
23-án este 9 órakor jár le.

DEBRECENI TERMÉNY- 
É8 TAKARMÁNYPIACI ARAK: 
Április 20. Búza 12.00-11.80 és bo- 

letta; rozs 12.50-12.30 és boletta; ár­
pa 15.00; tengeri 14.50—14.30; lucerna 
10.50-8.75; széna 9.00-7.00; bükköny 
8 00—7.00; alomszalma 2.00; rozsszal­

ma 2.50; cukorrépa 3.00; takarmány-
répa 2.30.

TERMÉNYTŐZSDE-ZARLAT. 
Csikágó, április 20. Búza: 56.875—56 

59.75, 62.25—125; tengeri: 32.125,
35.50, 38.125; zab: 22.875, 23.25, 23.75" 
rozs: 44.75, 46.50, 48.25.

Liverpool: 5,2 3/8, 5/5, 5/7 5/8. 
Buenos-Ayres: Búza 6.85, 6.93, 7.16 

tengeri 4.80, 4.78, 4.84, zab 5.90.

801 APRŐHIRDETÉ» ni SZOKJ OTVBN PILLÉK 
és EGÉSZEKRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MBOL MINDEN TOVÁBBI SZÓ 6 FILLÉR. VASTA­
GABB betCvel szedett szavak duplán szá 
HITTATNAK. — OZl.ETl HIRDETÉSRE mAs TARIFA
rei.vit.AaosiTAB 18. és 8-12 szAmu telefonon

APROHIRDETESEK
APRÓ HIRDET LSEK FKLADHATOK i EOIUADÚUIVA 
VALÓNKBAN: FERENC JÓZSEF CT PIACI UCCg.) 4ti. 
SZÁM FIÓKKIA DÓHIVATALONHBAN SZÉCHEN11
occa’ 2. szAm, a hbgedOs és Sándor rt.
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN piac OCCA 34. SZÁM 
ALATT és A „MARG1T“-FÜRDÖ PÉNZTÁRÁNÁL. -

200—250
pengő biztosított kölcsön 
ellenében napi 2 liter tejet 
adok házhoz szállítva. — 
Közelebbi megtudható Kis­
hegyes! ut 9. szám alatti 
trafikban. 629

Modern 
kétszobás lakást központ­
ban, vagy annak közelében 
elsejére keres kéttagú csa­
lád. Ajánlatokat ármegjelö­
léssel „Negyedévenként elő­
re fizető” jeligére a kiadóba 
kérek leadni. 281

W:
Villalakás,

6 szobás, szép parkkal, ma- 
jusra kiadó Komlóssy ut 12. 
J 319

KIADÓ 
május 1-re családi ház. — 
Bérlő a házban egyedül lak- 
hatik. Csillag ucca 82. sz.

1682A

Uccai
1 szoba, konyha, tiszta, vilá­
gos lakás május 1-re kiadó. 
Megtekinthető egész nap. 
Nemzetőr u. 3. szám. 474

5 szobás
lakás teljes komforttal 
május 1-re kiadó. Piac u. 
22—24,, II. cm. Értekezni: 
Debreceni Első Takarék.

2018

Kiadó
május hő 1-re 3, 4 és 6 szo­
bás modern komfortos la­
kás, egy üzlethelyiség és 
egy nagy irodahelyiség. Fe­
renc József ut 70. alatt. A 
kiadó helyiségek megtekint­
hetők délelőtt 1°— 
délután 3—5-ig. Érdeklődni 
lehet ugyanott a házfelügye­
lőnél. 787

Kiadó
május 1-re családi ház, bérlő 
a házban egyedül lakhati'-. 
Csillag ucca 82. sz. 1682A

Egy
szoba, konyha, előszoba, ka­
mara magános párnak má­
jus hó 1-re kiadó. Kossuth 
ucca 41. 2183

Kiadó
egy szoba, konyha mellék­
helyiségekkel. Török Bálint 
u. 25. 2169

Irodának
vagy orvosi rendelőnek ki­
válóan alkalmat két szoba, 
előszoba és mosdóbelyiség 
kiadó. Ferenc József ut 4. 
szám alatt május 1-re. 2144

4 szobás
komfortos lakás Piac ucca 
22—24. augusztus 1-re ki­
adó. Értekezni: Debreceni 
Első Takarékpénztárnál.

2017

Kiadó
május 1-re 4 szoba, hall, 
loggia, fürdőszoba s mellék­
helyiségekből allo urilakas. 
Péterfia és Thaly Kálmán 
ucca sarok. 1931

Jókarban
lévő ajtót és ablakot veszek. 
Veres, Pereces ucca 18. 
Ugyanott bútorozott szoba 
kiadó. 2156

Vagongyár
közelében szoba, konyha, 
speiz jószágtartással május 
elsejére kiadó. Huszár Gál 
ucca 65. 2155

Egy
szoba üresen vagy bútoroz­
va kiadó, központban. — 
Iskola u. S. 637

4 szobás
modern parketes lakás azon­
nal kiadó. Széchenyi u. 23.

632

Kiadó
uccai bútorozott szoba. — 
Batthyány ucca 5. sz. alatt 

2179

Napos
fekvésű kellemes szoba bú­
torozva, különbejárattal ki­
adó. — Szentanna ucca 58.

2173

Zsák
ucca 3. szám alatt kiadó 
kétszobás lakás. Értekezhet­
ni: dr. Lengyelnél, József 
kir. herceg u. 6.______ 639

Májusra
3 szoba, fürdőszobás uccai 
lakás kiadó. Szepességi u. 
32. Széchenyi u. sarokhoz 
második. 640

Kiadó
2 szoba és mellékhelyiség 
csendes, virágos udvarban. 
Burgundia 14. 2184

Uccai
2—3 szobás modern lakás 
kiadó. Arany János 48.

645
" Kettőd

esetleg három uccai szoba, 
esetleg pincekonyhával ki­
adó. Miklós u. 14. 2130

A prairie leánya.
regény.

Irta: H. O. READ. (3)
VÉCSEY LEÓ fordítása.

- Errefelé a tréfás dolgokat 
szeretik, — mondotta a szerkesztő. 
Egy kissé magam is humorista 
vagyok, de az embernek annyi a 
gondja-baja, hogy nincs is mindig 
kedve az ilyesmihez. Látogasson 
meg a szerkesztőségben, fiatal­
ember, bármikor szívesen látom.

Frank Flying nagy tisztelője 
volt a Lindsay-családnak, nemcsak
azért, mert az öreg Bob is előfize­
tője volt a lapjának, hanem mert 
a környékbeli farmerek szokása 
szerint az előfizetési dijat vajjal, 
tojással, csirkével és mindenféle 
más jóval toldotta meg. Jack szive 
nagyot dobbant, amikor arra gon­
dolt, hogy írása nyomtatásban 
megjelenhet. Már előre lámpaláz 
fogta el, de azért megígérte a szer­
kesztőnek, hogy ir valamit.

Valamikor a nagyvarosban sok 
mindenféle bolondos kéziratot őr­
zött fiókjában, a nyilvánosság 
számára, azonban sohasem irt meg- 
De hol vannak azóta ezek a kéz­
iratok?... S hol van az a világ, 
amelyik a bolondosán kedves gon­
dolatokat életre hivta benne

Egy nap korán reggel Frank 
Flying szerkesztő beállított a 
Lindsay-farmra s egyenesen Jacket
kereste. . .. .

— A múltkor megígérte, liatai-
ember, hogy dolgozik nekem, —

kezdte mondokajat. — E: heten 
éppen nagyon el vagyok foglalva, 
jókor jönne a segítsége. Jöjjön ve­
lem a szerkesztőségbe.

— Félek, hogy nem tudom tor­
mába önteni a mondanivalómat —
hazudozott Jack.

— Ugyan, fiatal barátom, — fe 
lelte a szerkesztő — ez már az én 
dolgom, hogy kijavítsam a kéz
iratot. . ......

— Menj csak Jack, — biztatta
az öreg Lindsay is - úgy sem 
tudsz olyat írni, amit százszor meg 
ne írtak volna előtted.

Az öreg Bob és a szerkesztő
összemosolyogtak Jack hátamögött.
A fiatalember nem ellenkezett 
tovább, hanem- vette a kalapját en 
elkísérte az újságírót. A Weekly 
Picket szerkesztősége duludezo 
tölgyfából volt, ahol az ablakot 
évek hosszú sora ó*a nyitottak ki, 
mert a falakon lévő sok repedes 
teljesen elegendő volt a szellőz­
tetésre. A ház nagyobbik részét a 
nyomda fogalta el.

— Lépjen be, uram — mondotta 
méltóságteljesen a szerkesztő, am.- 
kor kinyitotta az ajtót. — Ez az 
íróasztal az öné. Itt talál kézirat- 
panirt, tollat, tintát, adok egy szi­
vart is, ha kell és lásson hozzá a
munkához. .

Jack agyában pontosan kidől 
sózva már kialakult egy cikk képe 
arról, hogy milyen átkos és haszon­
talan a városi élet a vidék csendes 
nyugalmával szemben. Ámde köny 
vekre van szükség vidéken is, 
olvasni kell és tanulni, min#' töb­

bet, hogy méltó legyen mindenki 
az ember nevére. A cikket min­
denféle tréfás epizóddal akarta tar­
kítani, a városi élet világából vett 
mulatságos esetekkel, hogy meg­
feleljen a környékbeli olvasók Ízlé­
sének ...

Most azonban, hogy leült a fe­
hér papírlap elé és némi pózzal, 
fáradtan vegigsimitotta homlokát, 
úgy tett, mintha csak most kez­
dene gondolkodni témájáról.

— Miről Írjak? — kérdezte ha­
nyagul.

— Majd csak eszébe jut valami 
— vigasztalta a szerkesztő, mialatt 
tolla fürgén szántotta a papírlapot. 
Valami hirdetést fogalmazott ép­
pen egy piruláról, ami minden nya­
valyát gyökeresen gyógyít.

Jack is hozzáfogott cikkéhez és 
már túl volt a bevezető mondato­
kon, ott tartott, hogy a gondolatok 
egymásután tódultak a tolla alá, 
amikor kopogtak az ajtón és négy 
fiatalember lépett a szerkesztőség­
be. Valamennyien a környékbeli 
farmerek vedlett és egyforma öltö­
nyét viselték, a széles jzalmakalap- 
oal, kopott kendővel, csizmában. 
Külsejük ez első pillantásra egy 
cseppet sem volt bizalomkeltő. A 
szerkesztő egymásután bemutatta 
őket Jacknak:

— Ez itt Mórt Haney, ez meg 
Asa More, itt meg Andy Tillotson 
és Rufus Malone. Mind a négyen 
kedves előfizetőin’, akik néhe be­
térnek hozzám, hogy elbeszélgesse­
nek a világ eseményeiről.

Azzal ledobált néhány iratcso­
mót és mindenféle prospektust a 
poros padkáról:

— Foglaljanak helyet, gentle­
manek.

Jack a négy férfi közül egyedül 
Mórt Haney nevét hallotta nagy­
atyjától, de a többiekről is tudta, 
hogy a szomszédos farmok birto­
kosai. Mórt Haney barátságos arc­
cal fordult oda a fiatalemberhez:

— Hogy érzi magát itt nálunk, 
Mr. Lindsay?

— Nagyon jól — felelte Jack- 
— Persze az emberek meglepően 

tudatlanok és műveletlenek?
— Oh, még alig ismerek valakit. 
— De akit ismer, az aztán tudat­

lan és műveletlen ember! Azt 
akarja mondani?

— Nem, ön félreért Mr. Hancy, 
mert én egyaltalaban nem érzem 
magamat hivatottnak, hogy Ítéletet 
mondjak a város lakóinak szellemi 
képességéről.

— Ne veszekedjünk, gentle­
manek — szólt közbe harsány han­
gon a szerkesztő. — Mister Lind­
say! Ha ezek az emberek nem is 
olvastak egyetlen könyvet sem 
életükben, azért derék becsületes 
férfiak.

— Jó polgárok és becsületes 
esküdtek — toldotta meg Asa 
More.

— Gentlemanek, — vélekedett 
kétségbeesetten Jack — önök félre­
értették a szavaimat. Ha valakinek 
érzéseit sértettem, amit mondtam, 
akkor bocsánatot kérek.

• (Folyt, köv.)
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EOT APRÓHIRDETÉS TU SZÓIG ÖTVEN FILLÉR 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MBG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 6 PILLÉR- VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

APRÓHIRDETÉSEK
- APRÓHIRDETÉSEK feladhatok; főkiabóhiva

- TÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49
SZÁM F1ÓKK1ADÓH1VA! ÁLUNKBAN SZÉCHENYI
OCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA á4. SZÁN 
ALATT ÉS A „MARGIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. -

Ügyes
tanulólányokat felveszek. — 
Szabó Kata női divatterme, 
Ferenc József ut 63., I. em.

127
Rikkancsokat

fixfizetéssel és jutalékkal 
felvesz a kiadóhivatal. Piac 
ucca 49.

Középkorú
takarítónőt keresek félnapra. 
Jelentkezni: Magoss György 
tér 28., jobb oldal 3-ik ajtó.

603

Igazolvánnyal
rendelkező lapárusokat fix- 
és jutalékkal felvesz a Deb­
receni Újság kiadóhivatala, 
Kossuth ucca 3. szám. A

F üszerkereskedősegéd, 
gyakorlott, felvétetik. — 
Ullmann Rt., Piac ucca 69.

630

Varrodába
perfekt segédlányt felveszek, 
tanulólányt jól fizetek. — 
Jelentkezzék 1—2-ig Fü- 
vészkert u. 10. 2171

Fiatal
gép- és gyorsirónő gyakor­
nokul felvétetik. Ajánlatok 
„Építési iroda” jelige alatt a 
kiadóhivatalba küldendők.

643

Korlátlan
italmérésben fiatalember — 
vagy nő havi 80 pengő fbe­
fizetésre és százalékkal 
azonnal felvétetik. Gyakor­
lott előnyben. Kezelésre bí­
zott italok átvételéhez 500 
—600 pengő készpénz szük­
séges. Cím a kiadóban.

2182

Magános
uriasszony, volt vendéglős- 
né, úri konyha és háztartás­
vezetés minden ágában per­
fekt, saját bútorral rendel­
kezik, jelenleg vidéken la­
kik, elvállal házvezetőnői, 
gazdasszonyi, kulcsárnői — 
vagy hasonló bármely sze 
rény állást. Szives megke­
resést „Csendes otthon” 
jeligére a kiadóba, Kossuth 
u. 3. kér. 2123

Reprezentáló
39 éves intelligens úrnő 
felügyelő vagy konyha 
vezetést keres. Főzni kitü­
nően tud. Cim a kiadóban.

2140A
Intézetben,

kórházakban konyhavezetést 
kentek, megfelelő kaució 
' al ren clkezem. — Cim
kiaöóhivi talban. 2141A

Kossuth
uccai üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár­
nál. 1605

Raktár­
vagy müheiyhelyiségek igen 
olcsón Piac uccán bérbe­
adók. Telefon 15—12. 370

Kiadó
uccai üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár­
nál. 2686—A

Irodahelyiségek
központi fűtéssel igen ol­
csón Piac uccán kiadók. — 
Telefon 15—12. 370

Kossuth
ucca legforgalmasabb he­
lyén, színház mellett, üzlet- 
helyiségek kiadók. Kossuth 
ucca 8. 1992

IRODÁNAK 
alkalmas 3 helyiségből álló 
lakás azonnalra kiadó. — 
Piac ucca 34. szám alatt.

1183—A

Kiadó
a Debreceni Újság kiadó- 
hivatalának a földszinti he­
lyiségébe való költözésével 
a Kossuth ucca 3. szám alatt, 
az első emeleten két tágas 
szobából álló lakás. Irodá­
nak, üzlethelyiségnek rend­
kívül alkalmas. Érdeklődni 
lehet a Debreceni Első Ta­
karékpénztárnál. 1923—A

TÁNCTEREMNEK 
alkalmas klubhelyiség és 
pincehelyiség kiadó. — Sas 
ucca 2. 338

Kiadó
Lindeníeld és Schwarcz- 
cég által Simonffy ucca 5 
sz. a. bérelt üzlethelyiség 
egészben vagy részben má­
jus 1-re. 609

Kiadó
városi üzlethelyiség. A 
Csapó u. 35. szám alatti 
Iparostanonciskola épületé­
ben lévő 8. számú — jelen­
leg Papp György által ki­
főzés számára bérelt — 
üzlethelyiség f. évi május 
hó 1-töl kiadó. A szabad 
kézből leendő bérbeadása 
tárgyában Városháza I. em 
35. szám alatti hivatalos 
helyiségben lehet értekezni 
naponta a hivatalos órák 
alatt. 621

KISEBB 
füszerüzlctberendezést és 
mérleget megvételre kere 
sek. Varadi asztalos, Piac 
u ca 75.

Veszek
aranyat, ezüstöt, ékszert, 
zálogcédulát legmagasabb 
árban. — Braun ékszerész, 
Hatvan ucca 6. 282

Gyermekkocsit
megvételre keresek. Cimet a 
kiadóba kérek. 422

Iratok,
selejtes könyveket, papír 
hulladékot veszek. Klein 

erenc, Jókai ucca 1/b. — 
2137

Tejet,
40—60 litert, szállításra ve­
szek. Gázgyár ucca 4. szám.

634

Jókarban
lévő használt rakettet ve­
szek. Cim a kiadóban. — 

2174

Urihölgyek figyelmébe! 
Tekintettel a gazdasági vi­
szonyokra, eddig még pél­
dátlan 30 napos olcsó kézi­
munka vásárt rendez Szi­
lágyi, a Tiszántúl leg­
nagyobb kézimunka szak­
üzlete, amelyen hihetetlen 
csekély összegért kaphatók 
a legdivatosabb kézimunkák 
és hozzávalók. 570

Eredeti
festmények és nagyon szép 
reprodukciók olcsó áron 
megbízásból eladók. Könyv- 
kereskedésben, Piac 34. 166

Rozskenyérkülönlegesség
kilója 28 fillér. Péksütemé­
nyek naponta kétszer fris­
sen kaphatók a Galamb sü­
töde lerakatában, Püspöki 
palota. Uradalmi garantált 
teljes tej literje 20 fillér. 
Zsurkenyér és kalács meg­
rendelhető. — Megrendelést 
házhoz szállítunk. 1782

Fajtiszta 
Rhode Izlandi Red kakas 
és tojó eladó. Apaffy u. 20 
Ugyanott törpe japán faj 
tiszta tojás eladó. 1932A

Tégla,
több százezer, uj, nagy­
méretű, I. osztályú jutá­
nyosán eladó. Téglagyár 
telepen átadva. Felvilágo­
sítás: Egyetemi központi
épület üzemi iroda. Tele­
fon 2400. 2133

Üveg
cserép olcsón eladó. Had- 
házy ucca 26-D. 2156

Egy
barokk stilü diófa ebédlő- 
kredenc eladó. Arany Já­
nos u. 8., 12—3. 540

Eladó
elköltözés végett szép fa­
szobrász fali óratok, egy 
50X60X100 cm. sárga utazó 
hajóbörönd (koffer), egy 
nagy gobelin kézimunka. — 
Rákóczi u. 36., keresztépü­
let. 631

Karikahajós
varrógép eladó. Varga u. 
29. 636

Megérkezett
Ujlétáról saját termésű jó 
bor, literje 44 fillér. Zöldfa 
ucca 14. szám. 2178

Üveg,
cserép olcsón eladó. Had­
házi ucca 26/D. 2159

Élő
tejes bárány szombaton dél­
előtti átvételre megrendel­
hető. Kossuth u. 54. 2170

Eladó
8 zsák kenyérhaj. Cegléd u. 
20. 641

Egy
jókarban lévő asztalspar- 
held eladó. Cegléd u. 20.

642
Csincsilla

és belga óriás hat hónapos 
házinyulak eladók. Diófa 
ucca 17. 2135

tJngcitícm.
Eladó

egy szép tavaszi női kosz­
tüm és egy férfi tavaszi ka­
bát. Piac u. 34. sz., könyv- 
kereskedésben. 213

Virágkosarak,
virágcserepek — nagyobb 
mennyiségben eladók cseré­
be virágért, zsirosbödön, 
sütőteknő, cseléd vaságy, 
gyurótáblák, villanylámpa, 
képek, stelázsi, utazókosa­
rak, petroleumos kanna. Cim 
a kiadóban. 615

Jómenetclü
szabómühely berendezések 
vidéken nagyon olcsón el­
adó. Bővebbet Déri Tejivó, 
Püspöki palota, 635

Eladó
egy festett félháló, 20 darab 
festett szék, 4 darab 95/220 
gerébtokos ajtó, 1 darab 
120/210 gerébtokos kétszár- 
nyu ajtó. Rákóczi 13.

646

Kisebb házak
olcsó áron, kevés készpénz­
zel, kényelmes lefizetéssel 
átvehetők. — Kölcsönös, 
Kossuth u. 8. 1991

Nagy jövedelmű
bérház vagyonmegosztás 
miatt sürgősen eladó. Tele­
ki u. 9. 2121

Simonyi ut 2.
szám alatti villa alkalmi 
áron eladó. Szívességből fel­
világosítást ad: Bruckner, 
Piac ucca 58. 628

Hét
holdas tanya eladó vagy 
bérbeadó. Cim a kiadóban.

644

1 w* ,v~»»'k>uv8t
teherautón az ország bár­
mely részébe, de helyben is, 
gyorsan, biztosan és olcsón 
eszközlünk. — Debreceni 
Autóforgalmi r. t., Hatvan 
ucca 53. Telefon 15—12.

370

Tessék meggyőződni, 
hogy Kun József elismert 
uriszabó műhelyében leg­
olcsóbb fazonárak vannak 
érvényben. Piac ucca 44. 
Tanulót felveszek, udvar­
ban. 1584

Szemklinikái
és szemorvosi receptekre 25 
százalék engedményt ad 
Lobi látszerész, Piac u. 63.

67

Szemünkre vigyázzunk!
- Csak pontosan készült 

szemüveget használjunk. — 
Keresse fel bizalommal 

Cserép Sándor szemklinikái 
látszerész, Piac ucca 21., 
hol szakszerűen, verseny- 
képes árak mellett készül 
szemüvege. 336

Költöztetést
legolcsóbban vállalok. — 
Friedmann Zsigmond, Jó­
zsef kir. herceg ucca 60. 
Telefon 2902. 531

Autóvezető-tanfolyamra
társat keresek. Kizárólag 
amatőrt vagy úrvezetőt, — 
,,Féi tandíj” jeligére a ki­
adóba. 2156

Építtetők figyelmébe!
Építtetők ne törjék fejüket 
azon a hiányzó néhány ezer 
pengőn, amely hiányzik épít­
kezési összegéből, csak bi­
zalommal forduljon László 
András kőműves, ácsmester­
hez, Monostorpályi ut 7. 
és rövid időre felépül lakása, 
villája. Minden csalódás nél­
kül költözhetik tulajdonába. 
Levelező-lap hívásra me­
gyek. 2176

Bakóczy László
ingatlanforgalmi irodája, — 
Piac 40., sikeresen közve­
títi kiadó lakását, üzletét, 
műhelyét. 2185

Mindennemű
kézimunka, perzsa készíté­
sét is szépen és olcsón vál­
lalom. Bundi ucca 11. 555

Szemétkihordást,
láda kitakarítást, házból, 
udvarból, olcsón vállal Haj­
dúsági szemétfuvarozó vál­
lalat, Piac ucca 22. Telefon 
33—40. 633

Idősebb
magántisztviselő intelligens 
lakótársat teljes ellátással 
keres május 1-re. Rother- 
mere ucca 29., ajtó. 2. —

2175
wj'o!: r’ t"X és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Debrecen, Piac ucca 49.
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